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INDICADORES DE DESEMPENO
Establece la clasificacidn de los triangulos segun sus lados y triangulos, para la solucidn de ejercicios propuestos.
Emplea el grafico como herramienta bdsica en la construccién de tridngulos.

Tridngulos (Teoria)
Un triangulo es el poligono que resulta de unir 3 puntos con lineas rectas. Todo A
triangulo tiene 3 lados (a, b y c), 3 vértices (A, By C) y 3 angulos interiores (A, By C)
gue suman 180°. Habitualmente se llama lado a al lado que no forma parte del dngulo c b
A. Lo mismo sucede con los lados by cy los dngulos By C. El angulo externo de un
tridngulo mide 360°- valor dngulo. .

Los tridangulos podemos clasificarlos segun 2 criterios: i
£
Segun la medida de sus lados . I \\ C
J c A
o) 7 " 1‘\._ 'I -Il
- Equilatero %
Los 3 lados (a, b y c) son iguales 7 ¥i " X o h_.-"l \a
Los 3 angulos interiores son iguales EQUILATERO \
' L1
- Isésceles A — B
Tienen 2 lados iguales (a y b) y un lado distinto (c) A ISOSCELES
Los dangulos Ay B son iguales, y el otro agudo es distinto . Pz
- Escaleno L e
Los 3 lados son distintos ¢ = il
) > ESCALENOD
Los 3 angulos son también distintos
A
Segun la medida de sus angulos /
b/ c
- Acutangulo /
Tienen los 3 dngulos agudos (menos de 90 grados) c e = - B
- Rectangulo ACUTANGULD c
El angulo interior A es recto (90 grados) y los otros 2 dngulos son agudos a
Los lados que forman el dngulo recto se llaman catetos (cy b), el otro lado hipotenusa B
- Obtusangulo A o A
El angulo interior A es obtuso (mds de 90 grados) C el RECTANGULO
Los otros 2 dngulos son agudos “‘I‘J T a
A = —= g
OBTUSANGULO




Aplica lo aprendido:

1. Rellena cada espacio de acuerdo a lo visto en clase sobre las propiedades de los tridngulos:
a. De un tridngulo cualquiera sabemos que tiene un dngulo de 35° y otro de 83°, entonces el tercer angulo
mide
b. Eltriangulo del numeral (a) anterior de acuerdo a su clasificacién es
c. Untridngulo isésceles cuyos dngulos iguales miden 45° cada uno, se le puede llamar tamblen un

tridngulo

d. Lasuma de dos lados de un trlangulo son 15 cm, entonces el otro lado puede
medir

e. Sabemos que la medida de dos lados de un tridngulo son 2 cm y 5 cm. Entonces, el tercer lado podra
medir

2. La medida del dngulo de afuera marcado en el punto A este dibujo 40°

es A

La medida del dngulo interior del tridngulo del numeral (2) anterior, ,’

gue hace falta es , ¥ su angulo externo seria ,y de s ’ 31°

acuerdo a su clasificacion se llama . 7

3. Sitenemos un tridngulo equildtero cuyo perimetro es de 15 cm, sus lados miden

4. Contestar falso o verdadero segun la afirmacion:

Es posible que un tridangulo sea obtusangulo e isdsceles.

Es posible que un tridngulo sea obtusangulo y equilatero.

Es posible que un triangulo sea obtusangulo y escaleno.

Es posible que un tridangulo isdsceles no tenga dos lados iguales.

Existe la posibilidad de tener un tridangulo que sea equildtero e isésceles al mismo tiempo
En todo triangulo sus angulos internos miden entre 170° a 180°

Es posible que un tridngulo sea acutdngulo e isdsceles.

Es posible que un tridangulo sea acutangulo y equilatero.

Es posible que un triangulo sea acutangulo y escaleno.
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5. Encuentra el tercer angulo de los siguientes triangulos rectangulos:

Sabemos que uno de los dngulos agudos mide 52°, entonces el otro dngulo agudo mide
Sabemos que uno de los dngulos agudos mide 26°, entonces el otro dngulo agudo mide
Sabemos que uno de los dngulos agudos mide 88°, entonces el otro dngulo agudo mide
Sabemos que uno de los dngulos agudos mide 13°, entonces el otro dngulo agudo mide
Sabemos que uno de los dngulos agudos mide 44°, entonces el otro dngulo agudo mide
Sabemos que uno de los angulos agudos mide 21°, entonces el otro angulo agudo mide
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6. A continuacién, aparecen diferentes longitudes de los tres lados de un triangulo. Establecer en cada caso si
las medidas pueden crear o no un triangulo.

6 mm, 8 mm, 20 mm

12 mm, 12 mm, 3 mm

15mm, 15 mm, 15 mm

16 mm, 13 mm, 5 mm

9mm, 14 mm, 3 mm

18 mm, 13 mm, 15 mm
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7. Determine el rango de las posibles longitudes del lado de un tridngulo si se sabe que:
a. Las longitudes de sus otros dos lados son: 36 cm y 41 cm.

b. Las longitudes de sus otros dos lados son: 45 cm y 39 cm.
c. Las longitudes de sus otros dos lados son: 47 cmy 11 cm.

Un tridngulo tiene dos lados que miden 12 m y 7m. Determine cudles de las longitudes que se le presentan
a continuacion pueden corresponder al tercer lado del tridngulo.
a.16m

b.4m
c.19m

corresponden a las longitudes de un triangulo.
a. 12m,10m,2m

b. 21m,14m,30m
c. 6m2m,3m
d 32m,21m,12m

9. A continuacién, aparecen diferentes longitudes de tres segmentos. Establezca en cada caso si

10.

En los siguientes ejercicios aplicar el teorema fundamental de la suma de los angulos internos y externos
de un tridngulo.

a.

¢Cudnto miden cada uno de los angulos interiores del siguiente triangulo?

dx
iy Sx
A R
b. ¢Cuanto miden cada uno de los angulos del siguiente tridngulo? c b
Ax 15x-60°
A B R
c. Calcule la medida del angulo interno a del tridngulo de la figura /
adjunta. /80“
/
/e ™
120°
11. Halla el dngulo que falta en la siguiente figura. ,
II|II
IIIII
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o/ 55 x-,
12. Enlasiguiente figura, ZDEF=55°, ZBEF=140°y £CED=40°. Halla la B < 5
medida de 2CEB.
A E F



13. En la circunferencia mostrada, sabiendo que £BOC+4£C0D=200°y que 8
£A0D=100°, halla la amplitud del angulo de £AOB.

D
14. Ana tiene 4 tipos de azulejos. La medida de un dngulo de cada tipo de azulejo es 40°, 54°, 51° y 36°. ¢ Qué
dos azulejos debe usar uno al lado del otro para formar unos dngulos complementarios?

15. Halla la amplitud del angulo desconocido.

16. ¢Cual de las siguientes ecuaciones puedes usar para hallar el angulo
desconocido?

17. Halla el valor de x y el valor de y en el siguiente diagrama.

N ]

18. Determina el valor de X:

19. Sebastian y Alfredo viven en lados opuestos de la avenida
principal. El colegio al que van estd en la calle Campo Volantin,
como se muestra en el mapa. Sebastidn fue en bicicleta de su
casa a la escuela. Dobld la calle Campo Volantin en un angulo
de 125°. Completa el espacio en blanco: Si Alfredo va en
bicicleta de su casa al colegio, doblara la calle Campo Volantin Casa de.ﬁlfredo
en un angulo de

20. Hallar el valor de a en cada caso: a) b) ‘: c) 140°

o

Calle Campo Volantin

Avenida principal  Casa de Sebastiin

e & 160°

B5° T

No dejes las cosas a la suerte, quien planifica puede alcanzar sus suenos




